

# ЦАРЬ АЛЕКСЕЙ МИХАЙЛОВИЧ



Работу выполнила:

Красова Элина.

Руководитель - Богун М.А.

# ДЕТСТВО

- До пятилетнего возраста молодой царевич Алексей оставался на попечении у царских «мам». С пяти лет под надзором Б. И. Морозова он стал учиться грамоте, затем приступил к чтению. В семь лет начал обучаться письму, а в девять — церковному пению. В числе предметов «детской потехи» будущего царя встречаются: конь и детские латы «немецкого дела», музыкальные инструменты, немецкие карты и «печатные листы». На 14-м году царевича торжественно «объявили» народу, а 16-ти лет он, лишившись отца и матери, вступил на престол московский.

# ЛИЧНОСТЬ ЦАРЯ

В 1645г. Михаил Федорович скончался. Новым царем стал его 16-летний сын Алексей по прозвищу Тишайший, это прозвание отражало его личность. Алексей Михайлович был добрым, незлобивым, порой строгим, но справедливым человеком. Царь увлекался охотой, особенно соколиной. Он принял участие в составлении руководства по этой охоте. Стремление к порядку, интерес ко всему новому и необычному наложили отпечаток на правление царя. Он был рачительным хозяином – и собственных вотчин, и всего государства.



# СОЛЯНОЙ БУНТ

- Царским указом и боярским приговором 7 февраля 1646 г. установлена была новая поштина на соль. Эта поштина заменила не только прежнюю соляную поштиную, но и ямские и стрелецкие деньги. Народ бунтовал, и в 1647г. налог отменили. Но это лишь подлило масло в огонь. В июне 1648г. Возвращавшегося с богомолья царя окружила толпа. Москвичи хотели подать челобитную с жалобой на своих обидчиков. Но царская охрана разогнала их. На следующий день народ ворвался в Кремль и тут Морозов приказал стрельцам выгнать людей, но восставшие ринулись грабить дворцы бояр и купцов. Народное восстание вынудило царя с боярами пойти на удовлетворение требований горожан.

# ЖЕНИДЬБА ЦАРЯ

Молодой царь сильно подчинился влиянию Бориса Морозова. Задумав жениться, он в 1647 г. выбрал на смотре невест себе в жены дочь Рафа Всеволожского, но отказался от своего выбора благодаря интригам, в которые, вероятно, замешан был сам Морозов. В 1648 году, 16 января, царь заключил брак с Марьей Ильиничной Милославской; вскоре за тем Морозов женился на сестре её Анне. Таким образом Б. И. Морозов и тесть его И. Д. Милославский приобрели первенствующее значение при дворе.



# СОБОРНОЕ УЛОЖЕНИЕ

- Было решено составить Уложение- свод законов, которые бы охватывали все стороны жизни общества. Разработкой Уложения занималась комиссия во главе с князем Никитой Ивановичем Одоевским. В сентябре 1649г. Земский собор утвердил Уложение. Соборное Уложение закрепило крестьян за их владельцами, а посадских – за городами.

# ИТОГ ПРАВЛЕНИЯ

- ◎ В царствование Алексея Михайловича был принят новый свод законов Российского государства – Соборное Уложение. Оно определило сословную лестницу общества и окончательно ввело крепостное право.